

華興時報

HUA XING SHI BAO

宁夏回族自治区政协主管主办 华兴时报社出版 国内统一刊号: CN64-0011

2021年8月 19日

星期四
辛丑年七月十二

总第4138期
今日8版

心中装着百姓 一切为了人民 ——焦裕禄精神述评

1966年2月,长篇通讯《县委书记的榜样——焦裕禄》播发,焦裕禄的名字传遍千家万户,成为全党全国人民学习的楷模。在兰考工作的475天,焦裕禄带领兰考人民除“三害”、种泡桐,用生命树起一座共产党人的巍峨丰碑,铸出熠熠生辉、穿越时空的伟大精神——亲民爱民、艰苦奋斗、科学求实、迎难而上、无私奉献的焦裕禄精神。

2014年3月17日,在河南省兰考县调研指导党的群众路线教育实践活动的习近平总书记,再次来到焦裕禄同志纪念馆,参观焦裕禄生平事迹。他指出,焦裕禄精神同井冈山精神、延安精神、雷锋精神等革命传统和伟大精神一样,过去是、现在是、将来仍然是我们党的宝贵精神财富,我们要永远向他学习。

“拼上老命,大干一场,决心改变兰考面貌”

走进兰考县焦裕禄同志纪念馆,首先见到的是焦裕禄震撼人心的奋斗誓言和临终遗言——

“拼上老命,大干一场,决心改变兰考面貌。”

“活着没治好沙丘,死了也要看着把沙丘治好。”

1962年冬,兰考县正遭受严重的风沙、内涝、盐碱“三害”。焦裕禄临危受命,带领干部群众追洪水、查风口、探流沙,总结出了整治“三害”的具体策略,探索出了大规模种泡桐的办法。(下转03版)



认真学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神

陈润儿咸辉崔波会见出席第五届中阿博览会的国内嘉宾

塞上江南 底色渐绿

新华社记者 于瑶

本报讯(宁夏日报记者 马晓芳 姜璐)8月18日,自治区党委书记、人大常委会主任陈润儿,自治区党委副书记、自治区主席咸辉,自治区政协主席崔波在银川会见了来宁夏出席第五届中阿博览会的各省(市、区)党政代表团团长和部分专家学者代表。

陈润儿、咸辉、崔波对各位嘉宾的到来表示欢迎。陈润儿说,宁夏历史上就是古丝绸之路的商埠重镇,自2013年习近平总书记提出“一带一路”重大倡议以来,在商务部和中国贸促会的大力支持下,我们抢抓机遇、主动作为,已经成功举办4届中阿博览会,使中阿博览会

成为服务国家战略的重要平台、深化中阿合作的桥梁纽带、共建“一带一路”的亮丽名片。习近平总书记对办好中阿博览会、推进中阿合作交流十分重视,2020年6月视察宁夏时嘱托我们要抓住共建“一带一路”的重大机遇,坚持对内开放和对外开放相结合,以高水平的开放促进高质量的发展,对我们办好中阿博览会、深化中阿合作寄予了殷切期望、注入了强大动力。在当前疫情形势下,中阿博览会如期举办,在座嘉宾拨冗出席、“逆行”而来,兄弟省(市、区)精心备展、“组团”而来,是对我们最坚实的信任、最坚定的支持、最有力的壮行。诚恳欢

迎各位走进宁夏、了解宁夏、宣传宁夏,与我们携手合作,共享机遇、共赢未来。

与会嘉宾认为,第五届中阿博览会为前来参展的各省(市、区)搭建了交流平台、拓展了学习渠道,意义重大、影响深远。大家一致表示,将认真贯彻落实习近平总书记视察宁夏重要讲话精神,以本届博览会为契机,充分展示和宣传各省(市、区)经济社会发展成果,与宁夏充分交流、深度合作、共同发展。

自治区领导陈雍、赵永清、雷东生、赖蛟、彭友东参加会见。

当“靠山吃山,靠水吃水”难以为继,当倚重倚能、粗放发展的路子越走越窄,就必须用“绿水青山就是金山银山”的理念重新审视发展定位。从去年开始,宁夏启动黄河流域生态保护和高质量发展先行区建设,以铁腕之力保护绿水青山,以新发展理念推动产业转型升级,努力蹚出生产发展、生活富裕、生态良好的绿色发展之路,美丽的“塞上江南”展现新气象。

能源转型牵引绿色发展

位于宁夏宁东能源化工基地的宝廷氢能管理中心,是一座今年5月试运营的新型加氢站,可以为重卡、轻卡、大巴加注氢气。不仅如此,宝廷氢能能源管理中心(宁夏)有限公司还给周边精细化工企业供氢。

“我们生产纯度99.999%的高品质氢气,大巴车加氢比加油每百公里节约60多元,而且不排碳。”公司总经理杨社明说。

为减轻大规模碳排放造成的环境压力,宁东能源化工基地正从煤化工“领跑者”向氢能“领跑者”转型。而这也是宁夏能源产业从高碳向低碳转型升级,助推经济高质量发展的一个缩影。(下转02版)



聚焦第五届中国-阿拉伯国家博览会

中阿旅行商大会高质量启动

共推宁夏旅游产业高质量发展

本报讯(记者 马敏 见习记者 马军 秦天缘)8月18日,中阿旅行商大会在宁夏银川开幕,大会采取“线上+线下”方式,分为中阿休闲旅游论坛和旅游产业投融资大会两项内容。

中阿旅行商大会(中阿休闲旅游论坛)以“深化旅游合作,共建‘一带一路’”为主题,分为开幕式和中阿休闲旅游论坛上下半场。会上,北京第二外国语学院教授、首都文化和旅游发展研究院执行院长、文化和旅游部“十四五”规划专家委员会委员房新建作了题为《休闲度假旅游新阶段新特征》主旨演讲,国内旅游业界知名专家学者围绕“中阿国家数字经济时代的目的地重塑”主题,进行了深入研讨。

中阿旅行商大会(旅游产业投融资大会)以“搭建项目投融资平台·助推产业高质量发展”为主题,播放宁夏文化旅游产业发展宣传片,重庆市文旅委在线上进行重点文化旅游项目推介,宁夏五市文化旅游部门就本市文化旅游资源和重点文旅招商引资项目登台推介。

活动中,自治区文化和旅游厅与南光集团、携程网、北京阿拉丁传奇旅游产业集团就酒店管理人才服务技能提升、文化旅游产业助推乡村振兴、自驾车星空营地建设等项目达成合作意向。

国内外千余家企业线上线下 参展第五届中阿博览会

8月21日至22日向普通观众开放

本报讯8月18日,记者从第五届中阿博览会展览展示活动新闻发布会上获悉,8月19日至22日,第五届中国-阿拉伯国家博览会展览将在银川国际会展中心开展,共有15个省(区、市)的239家企业、532名代表参展。参展企业中,有世界500强企业、中国500强企业、中国民营企业500强及其他行业头部企业38家。

参展商品涵盖了医疗康养、清洁能源、高新技术、新型材料、互联网+、人工智能、数字经济、跨境电商等领域,众多企业携带新产品、新技术、新服务进行“全国首展”,包括中国移动的5G远程医疗,隆基绿能科技单晶硅组件,科大讯飞智慧产品、猪八戒股份公司的线上线下企业服务立体平台等前沿技术,占比超过30%。

展会各展区均为绿色环保特装展位,采用信息化互动和体验等技术,实现线上线下同步观展,彰显国际化、现代时尚的设计理念,体现

参观风格的多样性。展区内升级了不少“新玩法”,“网红直播”将首次现身各个展区进行直播探展,观众可以通过现场的VR眼镜,360度、全景实时观看展览现场,享受更好的体验感和参与感。

为适应疫情防控新形势,本届博览会展览展示面积由原来4万平方米压缩至1.2万平方米以内,保留了重点和龙头企业参展,并开展云洽谈、云签约,吸引更多企业云逛展、云采购,通过与京东宁夏公司合作,确定在会展中心附近设置快递提货点,并做好进口商品的分拣、包装、配送业务,确保能够实现线上线下单,就近提货,为广大群众提供更好购物体验。

据了解,本次展览展示活动8月19日至20日为专业观众日,8月21日至22日为普通观众日。每天开放时间为10:00至16:00,每一小时为一个预约时段,入场人数控制在每小时500人。(秦天缘)



在田间地头谱写坚强人生

——记盐池县农业技术推广服务中心高级农艺师高国强
本报记者 束蓉

他自幼脊椎侧弯,身体残疾,却常年深入基层一线,致力推进贫困山区农业持续发展,把技术推广、农民增收、科技减贫谱写在田野上,用坚强诠释人生,用感恩回报社会,活出了别样的人生。他就是吴忠市盐池县农业技术推广服务中心高级农艺师高国强,在中国共产党成立100周年之际,高国强获评自治区优秀共产党员,他以坚强的意志、高度的工作热情抒写了当代共产党员的责任和担当。

在苦难磨砺中成长

近日,记者见到了高国强,虽然身躯由于脊柱严重侧弯右肩高突起,显得极不协调,但脸上始终是一副坚毅的表情,透过眼镜可以看到他的眼神中泛着睿智的光芒。孩童时因一次意外摔倒,钢筋穿入高国强的身体,经抢救虽性命无虞,但从此他每跨出一步就要忍受常人难以想象的艰辛。

尽管身体行动不便,但高国强对事业的初心不改。1990年,参加工作以来,高国强始终把盐池县旱作农业“希望在水,增收在水,辉煌在水”作为推广与研究工作的出发点与落脚点。高国强告诉记者:“盐池处于宁夏中部干旱带,长期缺水是农业最大的限制因素。这些年我们一直致力于研究具有盐池特色的旱作节水农业的引进和集成,希望能对特色农业产业发展提供支撑。”(下转02版)

自治区政协机关党组 2021年第十四次会议召开

本报讯(记者 邓蕾)8月17日,自治区政协机关党组2021年第十四次会议召开,传达学习全国地方政协秘书长工作交流座谈会会议精神、全区疫情防控工作会议精神。

会议指出,要认真组织机关干部学习座谈会精神,进一步提高机关干部的政治能力、服务履职能力、改革创新能力和推动落实能力,把学习成效体现到服务政协履职、加强机关建设各项工作中。要积极准备市、县(区)政协换届后的委员培训等工作,并把学习座谈会精神列入其中。

会议强调,第五届中阿博览会是党中央、国务院赋予宁夏的重大使命,要深刻认识本届博览会的特殊意义,严格落实党中央和自治区党委疫情防控要求,做好各项服务保障工作。自治区政协机关要全面强化常态化疫情防控措施,做好返宁返银人员登记、人员健康状况报告、日常体温监测和防护等工作,并制定自治区政协机关疫情防控工作措施。各专委会要加强协调配合,加快工作推进,确保2021年度协商计划按照时间节点高标准高质量完成。

会议还研究了其他事项。
自治区政协秘书长、机关党组书记阮教育主持会议。



8月16日,俯视图在巍巍贺兰山村托下的石嘴山城市一角。

近年来,石嘴山市始终践行“绿水青山就是金山银山”理念,以铁腕整治贺兰山环境问题。采取削坡降级、沟道清理、坡面覆土、播种草籽等措施,完成自然保护区外圈34个人类活动点的生态环境综合整治修复,治理面积88平方公里,截至目前,完成治理面积146平方公里,完成治理点278个,关闭退出煤矿39家、非煤矿山61家、涉煤企业582家,退出煤炭产能约2000万吨。经过全市上下的共同努力,贺兰山保护环境综合整治成效显著,形成了点、线、面互为一体的生态保护格局,保护区内煤矿、非煤矿山等企业全部关闭退出,“黑、脏、乱、差”的状况得到根本性好转。大武口区被授予第四批“绿水青山就是金山银山”实践创新基地称号,在自治区实现了“两山”实践创新基地建设零的突破。

本报记者 陈治学 摄

一场特殊的爱心接力

——记宁夏民建会员积极组织参与对河南的防汛救灾工作

【03】

我区税务部门“春雨润苗”活动 助力小微企业发展

【04】



扫描二维码关注
本报微信公众号



扫描二维码
访问华兴网



本报投稿邮箱
nxhxs@163.com